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         Ostbevern, den 15.01.23 
 
An den Bürgermeister Herrn Piochowiak, 
an den Vorsitzenden des Umwelt- und Planungsausschusses 
die Fraktionsvorsitzenden von CDU, SPD und FDP zur Kenntnisnahme 
 
 
Die Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen beantragt zur  Sitzung des Umwelt- und 
Planungsausschusses am 31.01.23: 
 
ANTRAG: 
 
Der Haushaltsansatz „Klimaschutzfonds“ ist um 100.000€ auf 250.000€ zu erhöhen. 
Mit den Mitteln sind die umfangreichen Maßnahmen und Projekte aus dem integrierten 
Klimaschutzkonzept, das im Rahmen der Haushaltsplanberatungen verabschiedet werden soll, 
zu finanzieren. 
 
Insbesondere beantragt die Fraktion B90 / Die Grünen die Mittel für die Weiterführung 
der gemeindlichen Förderprogramme zu Photovoltaik (Dachanlagen und Balkonanlagen) und 
Lastenrädern. 
Außerdem beantragen wir ein Förderprogramm „Jung kauft Alt“ für Ostbevern (siehe dazu 
gesonderter Antrag). 
 
Schwerpunkt bei der Umsetzung von Klimaschutzmaßnahmen lt. IKSK muss insbesondere das 
Thema Bürgerenergiegenossenschaft sein. 
Die aktuellen Änderungen der Gesetzeslage beim Ausbau der Windkraft und der Flächen-PV 
erfordern - wie auch schon von Herrn Ahn im UPA dargelegt - in 2023 ein schnelles Handeln, um 
die Ostbeverner Bürgerinnen und Bürger bei diesen regenerativen Energien mehr zu beteiligen und 
mehr Wertschöpfung vor Ort zu halten. 
Sollte dieses Projekt von der Verwaltung momentan aufgrund der Personalsituation nicht zu 
stemmen sein, sind ggf. auch Mittel für einen Projektsteuerer aus dem Klimafonds bereitzustellen. 
 
 
BEGRÜNDUNG: Die vielen guten Maßnahmenvorschläge aus dem IKSK müssen jetzt 
schnell in die Umsetzung. Eine ausreichende finanzielle Ausstattung dafür hat höchste Priorität. 
Wir verweisen auch auf den zusätzlichen Antrag unserer Fraktion zur Einladung eines Referenten 
der BBWind in den UPA. 
Weitere Begründung und ggf. Anträge zur Sache erfolgen mündlich in der Sitzung. 
 
Für die Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Werner Stratmann, Fraktionsvorsitzender 


